



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ  
БИБЛИОТЕКА им. В.Г. БЕЛИНСКОГО

# БЕЛИНКА

## ДАТЫ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ

### Февраль 2022

Составитель И.Г. Слодарж



## СОДЕРЖАНИЕ

Вне рубрик .....	3
Проекты, программы .....	3
Выставочные проекты .....	5
Презентации .....	5
Лекции .....	6
Семинары, мастер-классы .....	7
Клубы .....	7
Творческие встречи, вечера .....	8
Образовательная деятельность, повышение квалификации .....	9
Командировки .....	10
Выставки .....	10
Профсоюзная жизнь .....	12
Приложение .....	12

### Месячник защитника Отечества

В течение месяца для читателей прошли выставки, обзоры тематических коллекций, а также музыкальные концерты: **9 февраля** – Вечер авторской песни «Гитарная пристань»; **17 февраля** – Вечер воинской славы; **22 февраля** – Концерт «А Родина милей!» (Совместно с Уральской государственной консерваторией им. М. П. Мусоргского); **26 февраля** – Мастер-класс «Игра в городки». Семейная мастерская «Древушко» Выставки: «Солдат – всегда солдат», «Зашитники Отечества», «Есть такая профессия – Родину защищать!»

### ПРОЕКТЫ, ПРОГРАММЫ

#### «Дни науки в Белинке».

В феврале в библиотеке им. В. Г. Белинского стартовал культурно-просветительский фестиваль с элементами инклюзии «Дни науки в Белинке».

**9 февраля** прошла лекция Дарьи Нелюбиной, проектного менеджера Немузея мусора, «Самые выгодные экопривычки». Слушатели узнали, как простыми ежедневными действиями помочь окружающей среде, как уменьшить количество отходов и пересмотреть вопросы потребления, как начать участвовать в экологических инициативах.

**10 февраля** на YouTube-канале библиотеки была опубликована лекция биолога Оксаны Герцен «Вирусы: друзья или враги» с параллельным переводом на русский жестовый язык. Речь шла о природе вирусов – прекрасных и опасных, а также о том, как от них защититься. Оксана Герцен, кандидат биологических наук, научный сотрудник Института иммунологии и физиологии УрО РАН, дает ответы на вопросы: как противостоять вирусам, как они передаются, чем лечиться, как помочь иммунитету и как работает вакцина.

**15 февраля** на YouTube-канале библиотеки была опубликована лекция биолога Александра Ермошина «Лекарственные растения – будущее или вчерашний день?» с параллельным переводом на русский жестовый язык. Растения как терапевтические препараты – бабушкины выдумки или серьезная наука? Какова же их роль в современной фармацевтике? Могут ли их заменить синтетические лекарственные вещества? Растительные сборы не предполагают консультации с врачом или это серьезное лекарственное средство, требующее обдуманного применения? На эти и другие вопросы отвечает Александр Ермшин, кандидат биологических наук, доцент кафедры экспериментальной биологии и биотехнологии Института естественных наук и математики УрФУ.

**21 февраля** состоялась лекция «Нескучная жизнь зоопарка, или Как обогатить среду обитания питомцев». В искусственных условиях многие питомцы могут заскучать, что, в свою очередь, может привести к проблемному поведению. Чтобы этого не случилось, необходимо не только следить за их рационом, но и предлагать специальные занятия. Что это может быть, узнали присутствовавшие на лекции. Кроме того, была проведена лотерея. Каждый слушатель получил свой номерок, и в конце лекции было разыграно подарочное издание от Екатеринбургского зоопарка. А лучший вопрос был вознагражден пригласительным билетом на бесплатное посещение зоопарка.

Лекторы: Анна Постовалова, заведующая научно-просветительским отделом Екатеринбургского зоопарка, и Анна Андрейчук, научный сотрудник Екатеринбургского зоопарка.

#### «Здравствуйте! Мы рады видеть вас!»

**12 февраля** состоялась творческая встреча с поэтом Алексеем Музыкиным. Участникам встречи представилась возможность познакомиться с поэтическим творчеством Алексея и услышать его стихи в собственном исполнении. Алексей Музыкин родился в Ангарске (Иркутская об-

ласть). Печатался в сборнике «Весенний марафон» и сборниках различных поэтических студий. Состоит в творческой студии «АРХиДАР» УрГАХУ. Лауреат «Стихийной осени»—2020, лауреат XXII Регионального фестиваля студенческого творчества «Уральская студенческая весна»—2021. 26 февраля гостем поэтического проекта стал поэт Валерий Овчинников. Валерий Овчинников рассказал о своем творчестве и прочитал стихи. Валерий Овчинников родился в Невьянске. Окончил факультет журналистики УрГУ. Долгое время жил в Казахстане, в городе Степногорске, где основал творческий клуб «Степная флейта», а также инициировал поэтический конкурс «Золотое перо». Является автором двух поэтических сборников: «Метафизика футуризма» и «Стихопровод». Выпустил аудиоальбом со 120 акустическими стихами. «Мой любимый писатель»

**28 февраля** состоялась встреча с Анной Трахтенберг, кандидатом политических наук, старшим научным сотрудником Института философии и права УрО РАН. Круг ее чтения составляет преимущественно профессиональная литература – книги по социологии и культурологии, а также исторические труды. В свободное время читает и немного изучает такой жанр литературы, как фанфикшн, и готова была обсуждать его на встрече.

#### **«Точка зрения»**

**8 февраля** на YouTube-канале библиотеки размещен новый выпуск научно-популярного проекта «Точка зрения». Видео посвящено работе французского философа Квентина Мейясу «После конечности: эссе о необходимости контингентности» и его концепции спекулятивного реализма и спекулятивного постгуманизма. Вместе с приглашенным экспертом зрители могут разобраться, что такое контингентность и хаотичность, узнать, почему контингентность единственная может полагаться основанием мира, получить ответ на вопрос, почему Мейясу не согласен с позицией корреляционизма и философией «привилегированного доступа».

Спикер – Мария Иванченко, аспирант кафедры социальной философии УрФУ, писатель.

**22 февраля** на YouTube-канале библиотеки опубликован новый выпуск научно-популярного проекта «Точка зрения». Вместе с биологом Александром Ермошиным продолжается знакомство с книгой Ричарда Докинза «Река, выходящая из Эдема. Жизнь с точки зрения дарвина-ста».

Во второй беседе можно вернуться к теме эволюции глаза. В данной книге Ричард Докинз не только приводит качественное описание структур глаза разных животных, но и дает количественное описание того, за какое время могла возникнуть такая сложная структура.

Спикер – Александр Ермошин, кандидат биологических наук, доцент кафедры экспериментальной биологии и биотехнологий института естественных наук и математики УрФУ. Куратор проекта – Евгения Федотова, заведующая отделом фондов и обслуживания библиотеки.

#### **«Школа читателя»**

Проект, предназначенный для пользователей библиотеки, заинтересованных в получении знаний и навыков по работе с информацией. Участники проекта учатся использовать каталоги библиотек России и мира, открытые ресурсы интернета для образования и самообразования, осуществлять поиск ресурсов по теме исследования, формулировать информационный запрос, обрабатывать результаты поиска и многое другое.

**9 февраля** прошла лекция-тренинг «Библиографические и полнотекстовые ресурсы по технике и естественным наукам» в рамках проекта «Школа читателя». Лекция помогла сориентироваться в библиографических и полнотекстовых ресурсах по технике и естественным наукам, познакомить с тематическими порталами, электронными библиотеками, базами данных. Были рассмотрены подробнее базы ГПНТБ, БЕН РАН, электронная база «Наука и Техника», электронно-библиотечные системы «Руконт», «Лань», «Знаниум». На конкретных примерах разбирались возможности использования этих ресурсов.

**16 февраля** состоялось новое занятие Школы читателя «Портал «Госуслуги»: государственные и муниципальные услуги без очередей и сложностей». Участники зарегистрировались

на едином портале государственных и муниципальных услуг Российской Федерации, подтвердили учетную запись, узнали всю информацию о ресурсе и научились ориентироваться в нем, познакомились с полезными сервисами и представленными на портале услугами.

## ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ

**1 февраля** начала работу передвижная выставка книжных иллюстраций, посвященная 170-летию певца Урала Д.Н. Мамина-Сибиряка. Экспозиция включает 13 планшетов, на которых воспроизведено более двухсот репродукций работ российских и советских иллюстраторов, найденных в многочисленных изданиях сочинений уральского писателя, опубликованных за 100 лет, начиная с послереволюционного времени вплоть до наших дней.

Куратор – Евгений Иванов.

**5 февраля** открылась новая, уже двенадцатая,отовыставка доктора физико-математических наук Александра Скрипова «Швейцарские часы». На этот раз он предлагал совершить фотопутешествие в страну банков, часов и сыра. Все фотографии сделаны в период с 1993 по 2019 год, половина из них – на пленку. Александр Скрипов – доктор физико-математических наук, главный научный сотрудник Института физики металлов Российской академии наук. Фотографирует в свободное от работы время, как правило, в командировках.

Куратор – Евгений Иванов.

**19 февраля** открылся вернисаж выставки художественных работ участников одной из студий рисования Екатеринбурга. Выставку «Действуй. Чувствуй. Мечтай» можно считать творческим отчетом «Марининой мастерской», который представляет картины начинающих художников. Экспозиция подготовлена к трехлетию студии Марины Мурзиковой, открывшей свои двери для желающих заниматься изобразительным искусством 3 марта 2019 года. На выставке собраны картины лучших учениц студии: Екатерины Секацкой, Ольги Брюхановой, Надежды Григорьевой, Светланы Друкман, Алисы Кричевской, Екатерины Андреевой. Всего 15 живописных работ различной тематики. Здесь и морские виды, и городские пейзажи, анималистика, арт-модерн.

Куратор – Евгений Иванов.

## ПРЕЗЕНТАЦИИ

**4 февраля** прошла встреча-презентация «Знаковые даты и юбилеи-2022: электронные коллекции в помощь педагогу». Уже в третий раз Свердловский региональный центр Президентской библиотеки открыл программу года встречей, направленной, в первую очередь, на коллекции библиотекарей и педагогов. В ходе краткого обзора рассказывалось о том, как основные темы 2022 года (он объявлен Годом культурного наследия народов России, а в Свердловской области — Годом Д. Н. Мамина-Сибиряка) представлены в фонде Президентской библиотеки. Отдельное внимание – 350-летию со дня рождения первого российского императора Петра Первого: в электронных коллекциях можно найти интереснейшие издания, а также иллюстративные материалы для использования на занятиях. Юбилеи П. А. Столыпина и К. Э. Циолковского, государственные праздники, дни воинской славы России – сотрудники отдела показали, как проиллюстрировать классные часы и тематические встречи цифровыми копиями архивных документов и редчайших книг.

### Цикл «Живые художники»

**2 февраля** прошла лекция художника и популяризатора искусства Надежды Маценко «Врубель». Лекция предназначена для широкой аудитории и сопровождалась показом слайдов и книг.

### Цикл «Книжные редкости»

**8 февраля** состоялась лекция «"Самоцветы" Д. Н. Мамина-Сибиряка и рынок цветного камня в Екатеринбурге рубежа XIX–XX веков».

На лекции состоялся разговор об одном из старейших промыслов на Урале, об интересе к добыче камней и искусству их гранения со стороны Д. Н. Мамина-Сибиряка, а также об отражении темы в художественных произведениях писателя на примере очерка «Самоцветы».

Лектор – Людмила Алексеевна Будрина, кандидат искусствоведения, доцент Уральского федерального университета, заместитель директора по проектам в сфере культуры Фонда семьи Шмтьевых, приглашенный исследователь Гарвардского центра изучения итальянского Ренессанса (Флоренция), Национального института истории искусств (Париж), Музея Виктории и Альберта (Лондон). Автор более 150 публикаций по истории русского камнерезного искусства, в 2020 г. выпустила монографию «Малахитовая дипломатия». К Году Д. Н. Мамина-Сибиряка в Свердловской области.

### Цикл «Манси – лесные люди»

**10 февраля** состоялась новая лекция из цикла «Манси – лесные люди». Речь шла об уникальных кинолентах, посвященных жизни народа манси и их создателях. Документальных лент было создано не так много, но среди них есть очень примечательные работы сценаристов, режиссеров и операторов. Это Вячеслав Морозов, Владимир Загородских, Вячеслав Петухов, Павел Печёнкин, Алексей Романов, Андрей Анчугов, Надежда Окорокова и другие.

Лектор - Алексей Слепухин, автор лекционного цикла «Манси – лесные люди», профессиональный путешественник, руководитель Комиссии по этнографии и исторической географии Свердловского отделения Русского географического общества.

### «Современная духовная проза»

**21 февраля** прошла лекция «Подвиг русского писателя: о номинировании И.А. Бунина на звание «Праведник народов мира»». Речь шла о малоизвестных фактах из жизни Ивана Алексеевича Бунина, о его мужественном поведении в годы Великой Отечественной войны, а также о том, как писатель был номинирован на звание «Праведник народов мира».

Лектор – Наталья Пращерук, доктор филологических наук, профессор кафедры русской и зарубежной литературы УрФУ. Цикл «Читаем вместе. Писатели для разных поколений»

**2 февраля** прошла лекция «Счастливчик и труженик». К 125-летию со дня рождения Валентина Катаева.

На очередной встрече состоялся разговор о долгой жизни и нестареющих книгах Валентина Петровича Катаева (1897–1986).

Лектор – Валентина Живаева – филолог, литературный редактор сайта библиотеки им. В. Г. Белинского.

### Лекционный цикл Ольги Кириченко «От стиля – к имиджу».

**16 февраля** прошла новая лекция стилиста Ольги Кириченко «Имидж при трудоустройстве на работу своей мечты». В ходе лекции остановились на вопросах: что необходимо учить при отправке резюме на работу своей мечты, как подготовиться и успешно пройти собеседование, как правильно подобрать гардероб, как выигрышно выделиться на фоне других претендентов, а также как вести с себя с коллегами в первые дни, чтобы произвести благопри-

ятное впечатление.

Лектор – Ольга Кириченко, член Лиги профессиональных имиджмейкеров России, преподаватель Института экономики и управления УрФУ.

\*\*\*

**В феврале** на YouTube-канале библиотеки опубликован видеообзор новой выставки отдела литературы на иностранных языках «One book – one story». Куратор выставки Олеся Бадло рассказывает о книге Фрэнсиса Гальтона «Отпечатки пальцев» / «Finger prints», издание которой положило начало дактилоскопии.

## СЕМИНАРЫ, МАСТЕР-КЛАССЫ

### «Семинары по родословию»

**9 февраля** прошел очередной семинар по родословию «Виды архивных документов, содержащих генеалогическую информацию». В каких документах, как и, главное, что искать? На эти вопросы ответили наши гости: Валентина Минеева (научный сотрудник отдела научно-исследовательской и методической работы Государственного архива Свердловской области); Светлана Курзина (начальник отдела использования и публикации архивных документов Центра документации общественных организаций Свердловской области) и Илья Демаков (главный археограф отдела научно-справочного аппарата, использования и публикации архивных документов Государственного архива административных органов Свердловской области).

Ведущая – Светлана Савина, библиотекарь отдела краеведческой литературы.

### «Читаем город»

**19 февраля** состоялся семинар из цикла «Читаем город». Новая виртуальная прогулка прошла по улице 8 Марта, одной из самых длинных улиц города. На первой прогулке узнали, почему улица в разное время сменила пять названий, рассказали о первом небоскребе Свердловска и прошлись среди старых домиков, принадлежавших предпринимателям, купцам и мукомолам. Ведущая – Светлана Савина, библиотекарь отдела краеведческой литературы.

## КЛУБЫ

### Клуб «Семейная летопись»

**22 февраля** клуб «Семейная летопись» приглашал на встречу с кандидатом экономических наук Рафхатом Тагатовичем Исмагиловым, членом исполкома Свердловского областного Башкирского Центра. На встрече наш гость, родом из деревни Уфа-Шигири Нижнесергинского района, рассказал о представителях своего рода, об особенностях составления башкирских родословий и ответил на все вопросы заинтересованных слушателей. В подготовке заседания клуба принимали участие: Башкирский историко-культурный центр в Свердловской области (филиал ГБУ «Дом дружбы народов»), Свердловский областной Башкирский Центр, АНО Центр культурных проектов и инициатив «Мы вместе».

### Уральский Битлз-клуб

**25 февраля** в отделе литературы на иностранных языках состоялась встреча Уральского Битлз-клуба в новом формате. Провел встречу Алексей Коршун, ведущий радио Rock Arsenal и главный редактор журнала «Эплоко». В этот вечер подробнее поговорили о Джордже Харрисоне – о композициях «тихого битла», написанных в составе ливерпульской четверки, и его сольной карьере.

### **Английский разговорный клуб**

**В феврале** Английский разговорный клуб продолжил свою работу. 12 февраля – тема Collecting: serious occupation, hobby or waste of time and money? / «Коллекционирование: серьезное занятие, хобби или пустая трата времени и денег?» Ведущая – Катерина Ефимова, главный библиотекарь отдела литературы на иностранных языках.

### **Belinka Book Club**

**16 февраля** в отделе литературы на иностранных языках состоялась новая встреча Английского книжного клуба. В этот раз разговор шел об англоязычной поэзии. Участники обсудили творчество английских поэтов, почитали стихи и попробовали их проанализировать. Куратор клуба – Екатерина Ефимова, главный библиотекарь отдела литературы на иностранных языках.

### **Испанский разговорный клуб**

**В феврале** продолжались встречи Испанского разговорного клуба. **12 февраля** – тема Tour cultural y gastronómico (Virtual) / Культурный и гастрономический тур (виртуальный) **26 февраля** – тема Algo de humor / «Немного о юморе»

Ведущий клуба – Хосе Мануэль Контрерас Бенитес, аспирант кафедры металлургии цветных металлов Института новых материалов и технологий УрФУ (Мексика).

### **Киноклуб в Немецком зале**

**22 февраля** в Немецком читальном зале состоялся просмотр кинокартины «Eltern» / «Родители» режиссера Роберта Тальхайма на немецком языке с русскими субтитрами.

### **Русский клуб в Белинке**

**В феврале** состоялись встречи «Русского клуба в Белинке». 12 февраля – тема «Загадай желание» (веселые гадания) 26 февраля – тема «Скажи правду в глаза» (взгляд, жесты, мимика) Ведущая клуба – Ольга Начапкина, заведующая отделом литературы на иностранных языках.

## **ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ И ВЕЧЕРА**

**1 февраля** состоялся концерт «Музыка венских классиков». Преподаватели Детской музыкальной школы №1 им. М. П. Фролова – Диана Зиганшина (виолончель, вокал) и Полина Бутина (фортепиано) – исполнили произведения великих композиторов, венских классиков. Музыка Йозефа Гайдна, Вольфганга Амадея Моцарта и Людвига ван Бетховена была представлена как в сольном, так и в ансамблевом исполнении.

Ведущая – Анна Колесник, музыковед, библиотекарь отдела музыкально-нотной литературы, библиотекарь отдела музыкально-нотной литературы.

**8 февраля** состоялся вечер памяти Анатолия Кириллова, директора Центра истории Свердловской области, доктора исторических наук, профессора и общественного деятеля, мецената, Почетного читателя и друга библиотеки им. В. Г. Белинского». На вечере встретились коллеги, друзья, единомышленники, прозвучали воспоминания, продемонстрированы видеоматериалы. Участники вечера увидели фильм, рассказывающий о разных направлениях многогранной и творческой деятельности Анатолия Дмитриевича.

**17 февраля** на «Вечере воинской славы» состоялась встреча с представителями патриотических организаций Екатеринбурга и Свердловской области: Общественной организацией «Герои Урала», Свердловской областной организацией имени Героя Советского Союза Ю. В.

Исламова, общероссийской общественной организацией «Российский Союз ветеранов Афганистана», Оренбургским войсковым казачьим обществом. Выступающие рассказали о работе своих организаций, о героических страницах современной истории России и наших земляках, удостоенных высших военных наград, а также представили видеоролики своих организаций и проекты, в которых можно принять участие.

В рамках Месячника защитника Отечества.

**22 февраля** состоялся концерт «А родина милей», посвященный Дню защитника Отечества – празднику профессиональных воинов и настоящих мужчин. Перед собравшимися выступили студенты кафедры сольного пения Уральской государственной консерватории им. М. П. Мусоргского (класс Бориса Зубкова).

**25 февраля** прошла творческая встреча с авторами и издателями сборника «Мои 90-е. Истории о пережитом», в котором люди разного возраста делятся историями и личным опытом проживания в яркую и обсуждаемую эпоху – эпоху 90-х. Книга написана участниками Клуба новых старших «КомуЗа» в рамках Литературной мастерской Дианы Корольковой. На встрече у гостей была возможность задать вопросы авторам, многие из которых впервые попробовали себя в этой роли, начав писать в свои 50+, а также поделиться своим опытом.

Продюсер проекта – Наталья Кадешникова, основатель и идеолог Академии осознанного долголетия «КомуЗа». Автор и ведущая Литературной мастерской – кандидат филологических наук Диана Королькова.

**25 февраля** в отделе музыкально-литературы состоялся концерт, посвященный творчеству певца, композитора и поэта Александра Николаевича Вертиńskiego. На концерте можно было вспомнить творчество Александра Вертинского и услышать популярные композиции его авторства в исполнении музыкантов Виктора Пенкина и Анны Колесник.

### **«Гитарная пристань»**

**9 февраля** прошла встреча клуба авторской песни «Гитарная пристань». Для гостей вечера выступили авторы-исполнители: Илья Халтурин, Сергей Ивукин, Ната Влади, Михаил Артюшин и Юрий Желнин.

## **ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ**

**1 февраля** начался образовательный курс по созданию виртуальных книжных выставок «Книжная выставка, которой читатель скажет «ДА».

Спикер – преподаватель Наталья Андреевна Шестакова (Тюшева), главный специалист отдела редкой книги Центральной научно-технической библиотеки строительства и архитектуры (г. Москва), победитель Всероссийского конкурса «Библиотекарь 2019 года», лауреат премии Губернатора Свердловской области в сфере библиотечного обслуживания – 2020 г. Проект реализуется на платформе Mirapolis.

**15 февраля** стартовал образовательный курс «Публичные выступления онлайн и офлайн: лайфхаки от профи». Занятия по курсу пройдут по 4 марта 2022 г. в онлайн-формате на образовательной платформе Mirapolis.

Среди спикеров и педагогов — специалисты, имеющие большой опыт публичных выступлений на медиаканалах и в профессиональной среде.

Ответственный за программу — Марина Вячеславовна Ивашина, руководитель Учебного центра СОУНБ им. В.Г. Белинского

**22 февраля** прошло ежегодное рабочее совещание по БД «Весь Урал» в онлайн-формате. К участию в онлайн-совещании приглашались специалисты муниципальных и государственных библиотек, участвующие в реализации корпоративного проекта «Весь Урал». Ответственная – Елена Николаевна Ефремова, зав. отделом краеведческой литературы

### **Проект «Вебинары в Белинке»**

**22 февраля** на платформе Webinar.ru. прошел вебинар «Нормативно-правовое обеспечение организации работы с книжными памятниками»

В рамках вебинара рассмотрены вопросы:

1. Особенности учета книжных памятников, изменения в законодательстве.

Спикер – Ольга Анатольевна Токарева, заведующая отделом редких книг СОУНБ им. В.Г. Белинского.

2. Государственный контроль за исполнением порядка государственного учета национального библиотечного фонда.

Спикер – Татьяна Борисовна Михайлова, заместитель начальника отдела контрольно-надзорной деятельности Управления Министерства культуры Российской Федерации по Уральскому федеральному округу, кандидат искусствоведения.

### **Проект «Методическая зарядка»**

#### **8 февраля состоялось очередное занятие из двух тем:**

1. Он-лайн консультация для участников федерального конкурса -2023. Участие по приглашениям.

Спикер – Анастасия Игоревна Шаханова, главный специалист отдела Департамента модельных библиотек Российской Государственной библиотеки, куратор Свердловской области

2. Посещения: разберем по косточкам. Ликбез для тех, у кого еще остались вопросы.

Спикер – Татьяна Валентиновна Артемьева, методист СОУНБ им. В. Г. Белинского

## **КОМАНДИРОВКИ**

**9 февраля** – Северина А.С., Русина А.В., Поникаровская М.Н. – г. Новоуральск (Свердловская область).

## **ВЫСТАВКИ**

**1 февраля** в Свердловском региональном центре Президентской библиотеки начала работу мини-выставка «Зашитники Отечества». Книги, журналы и электронные материалы погружают посетителей в героическое прошлое нашей страны. Гости Центра узнали о славных победах, о людях, которые сыграли важную роль в истории, и их подвигах, ставших образцом невероятной силы, стойкости, отваги и мужества.

В рамках Месячника защитника Отечества

**1 февраля** в отделе литературы на иностранных языках открылась выставка «Жизнь и приключения Чарльза Диккенса», посвященная 210-летию со дня рождения писателя. На выставке читатели могли познакомиться с разными изданиями романов писателя, включая книги из редкого фонда. Представлены главные произведения Диккенса в оригинал, а также литературоведческие работы, посвященные его жизни и творчеству. Помимо полнотекстовых изданий, на выставке также представлены адаптированные учебные книги для изучающих английский язык. Куратор – Олеся Бадло.

**1 февраля** Немецкий читальный зал приглашал познакомиться с книгами швейцарских авторов на выставке «Швейцарская литература в Немецком зале» / «Schweizer Literatur im Deutschen Lesesaal». Выставку составляют около 70 произведений – от классики до современности – включая литературные новинки 2021 года – произведения Петера Штамма, Урса Фэса, Томаса Хюрлиманна, Паскаля Мерсье, Франца Холера, Мартина Зутера и других авторов. Куратор – Марина Шабаева.

**1 февраля** в Центре депозитарного хранения документов начала работу выставка «Есть такая профессия – Родину защищать!». Центр подготовил книжно-журнальную экспозицию, рассказывающую о благородном деле защиты Отечества и разных его аспектах. Представлены статьи из журналов «Родина», «Военно-исторический журнал», «Клио» и «Цейхгауз», а также редкие изоматериалы.

Куратор – Марина Львовна Гусакова  
В рамках Месячника защитника Отечества

**1 февраля** в отделе музыкально-нотной литературы открылась выставка «Солдат – всегда солдат», посвященная Дню защитника Отечества. На выставке представлены строевые песни, ноты, грампластинки фирмы «Мелодия», посвященные военной тематике.

**2 февраля** отдел фондов и обслуживания пригласил в Южный читальный зал на книжно-журнальную выставку «Андрей Тарковский. Малая планета №3345», посвященную 90-летию режиссера Андрея Тарковского и 50-летию выхода фильма «Солярис».

Художественная философия, этика и эстетика творчества, процесс создания самых важных кинокартин, взаимосвязь стихов Арсения Тарковского и фильмов Андрея Тарковского – эти темы освещаются на выставке.

**7 февраля** Центр депозитарного хранения документов подготовил выставку «Женщины научной судьбы», посвященную Международному дню женщин и девочек в науке (11 февраля). Выставка позволяет расширить знания о женщинах, посвятивших свои жизни служению науке и передаче опыта и знаний молодым поколениям ученых. На выставке представлены монографии и публикации в периодических и продолжающихся изданиях советских женщин-ученых в областях биологии, физики, астрономии, химии и других наук.

Куратор выставки – Ольга Стариченкова.

Выставка проходила в рамках научно-просветительского фестиваля с элементами инклюзии «Дни науки в Белинке».

**9 февраля** отдел электронных ресурсов библиотеки подготовил виртуальную выставку, посвященную 30-летию независимости Республики Казахстан «Культура и традиции казахского народа». Оформленные тематические разделы – «Традиции и обычаи», «Кухня», «Национальные ремесла», «Литература», «Музыка» и «Кинематограф» – помогут составить представление о разных аспектах повседневной жизни республики и населяющего ее народа, а тематический список литературы, в основе которого – журнальные статьи из Научной электронной библиотеки eLIBRARY.RU, будет полезен читателям, проявившим желание продолжить самостоятельно исследовать тему.

**16 февраля** отдел периодики пригласил познакомиться с материалами виртуальной выставки «Безопасность превыше всего», посвященными противодействию одной из глобальных эпидемий. Одним из подразделов выставки является «Стоп ВИЧ / СПИД. Статьи за последние пять лет», который содержит актуальные материалы о противодействии глобальной эпидемии. Здесь читатель найдет ответы на многие интересующие вопросы – об истории заболевания,

о путях передачи вируса, синдромах и группах риска, лечении и профилактике инфекции. Выставка предназначена для врачей, преподавателей и студентов медицинских вузов, а также для всех, кто заботится о своем здоровье и здоровье своих близких.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

К 23 февраля, Дню защитника Отечества, были приобретены подарки для сотрудников библиотеки – мужчин – членов профсоюза.

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Благодарности

Российская генеалогическая федерация наградила Елену Николаевну Ефремову, кандидата филологических наук, заведующую отделом краеведческой литературы библиотеки им. В. Г. Белинского, медалью II степени «За вклад в развитие генеалогии и других специальных исторических дисциплин». Медаль была вручена Михаилом Юрьевичем Елькиным, председателем Уральского историко-родословного общества, членом совета Российской генеалогической федерации.

### Выставки

3 декабря – 2 апреля

**«Заповедные наставники Центра мониторинга и реабилитации хищных птиц "Холзан"»**

24 декабря – 28 февраля

**«Прокуратура России: от Империи до Федерации»**

*Выставка к 300-летию прокуратуры России*

10 января – 31 марта

**«Под знаком Мольера»**

*К 400-летию Жан-Батиста Мольера*

17 января – 28 февраля

**«"Только детские книги читать...": детские книги и журналы XIX–XX веков»**

*Цикл выставок «История книги»*

1–28 февраля

**«Во славу Отечества!»**

1–28 февраля

**«Защитники Отечества»**

1–28 февраля

**«Есть такая профессия – Родину защищать!»**

1–28 февраля

**«One book – one story»**

*Выставка одной книги*

1 февраля – 31 марта  
«Швейцарская литература в Немецком зале»

1 февраля – 31 марта  
«Жизнь и приключения Чарльза Диккенса»  
*К 210-летию со дня рождения писателя*

1 – 28 февраля  
«Солдат – всегда солдат»

2–25 февраля  
«Андрей Тарковский. Малая планета №3345»  
*К 90-летию со дня рождения режиссера Андрея Тарковского и 50-летию выхода фильма «Солярис»*

7 февраля – 30 марта  
«Женщины научной судьбы»  
*К Международному дню женщин и девочек в науке*

Февраль  
2022

На обложке представлен фотоматериал из архива библиотеки им. В.Г. Белинского  
Фотограф: Анна Порошина

Автор-составитель: И.Г. Слодарж

Редактура: Ю.В. Телякова

Верстка: У.В. Воробьева